
Äîìàøíåå çàäàíèå íà êàíèêóëû. Òðèãîíîìåòðè÷åñêèå óðàâíåíèÿ ñ

ïàðàìåòðàìè.

�1. Íàéäèòå íàèáîëüøåå ïîëîæèòåëüíîå ÷èñëî a, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå

2 sin2 x+ 3 sinx = a èìååò ðåøåíèå.

Óêàçàíèå ê ðåøåíèþ: èñïîëüçóéòå îãðàíè÷åíèÿ äëÿ äèñêðèìèíàíòà, îãðàíè-

÷åíèÿ äëÿ ñèíóñà.

�2. Ðåøèòå óðàâíåíèå a(cosx− sinx) = cos 2x.

Óêàçàíèå ê ðåøåíèþ: ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè.

�3. Ðåøèòå óðàâíåíèå sin2 x+ a cos2 2x =
1

2
.

Óêàçàíèå ê ðåøåíèþ: âûðàçèòå âñå òðèãîíîìåòðè÷åñêèå ôóíêöèè ÷åðåç äâîé-

íîé àðãóìåíò è ðàçëîæèòå íà ìíîæèòåëè.

�4. Ðåøèòå óðàâíåíèå 7 sinx+ 3 cosx = a.

Óêàçàíèå ê ðåøåíèþ: âîñïîëüçóéòåñü ôîðìóëîé A sinx+B cosx = C sin(x+t).

�5. Íàéäèòå äåéñòâèòåëüíûå ðåøåíèÿ ñèñòåìû
sinx+ sin y = 2− 2

a− 1

cos(x− y)− cos(x+ y) = 2− 4

a− 1

Óêàçàíèå ê ðåøåíèþ: âî âòîðîì óðàâíåíèè â ëåâîé ÷àñòè ðàâåíñòâà íåîáõîäèìî

èñïîëüçîâàòü îäíó èç ôîðìóë ïðåîáðàçîâàíèÿ.

�6. Íàéäèòå äåéñòâèòåëüíûå ðåøåíèÿ ñèñòåìû
sinx+ cos y = 2− 3

a+ 1

sin(x+ y) + sin(x− y) = 2− 6

a+ 1

Óêàçàíèå ê ðåøåíèþ: âî âòîðîì óðàâíåíèè â ëåâîé ÷àñòè ðàâåíñòâà íåîáõîäèìî

èñïîëüçîâàòü îäíó èç ôîðìóë ïðåîáðàçîâàíèÿ.


